

韩媒集体痛批日本右翼酒店

强烈谴责其否认历史的丑陋行径

日本连锁的APA酒店长期在其所有客房放置由该集团老板撰写的右翼书籍一事日前遭曝光后，韩国媒体、民众和专家高度关注此事，强烈谴责日本右翼人士否认历史的丑陋行径。

韩国多家主流媒体对APA集团的行为进行了报道，揭露了APA酒店作为日本札幌亚冬季运动会指定酒店，不顾组委会的反对公然摆放极右翼书籍，否认南京大屠杀和日军强征“慰安妇”等史实的丑恶行径。

《韩民族报》发表评论说，APA酒店方面以所谓“言论自由”为借口拒绝撤走右翼书籍，把否认、遮掩侵华过程中残忍屠杀平民等军国主义罪行的行为妄称是“立场差异”，甚至还将其称为“基于事实的真正历史”。评论发出“他们还正常吗”的质问。

韩国SBS电视台痛揭APA酒店老板元谷外志雄的老底，披露其还运营一家极右翼演讲团体，在日本四处举办宣扬极右翼思想的演讲，演讲内容充斥着美化战争罪行、否认“慰安妇”史实的荒谬言论。

APA酒店的行径也在韩国互联网和社交媒体上遭到了谴责，韩国网民尤其对APA酒店内右翼书籍将“慰安妇”妄称为“卖春女”表达了极大愤慨。不少人在韩文社交媒体上留言，号召抵制这一右翼酒店。

近几日，日本就2018年平昌冬奥会组委会官网把韩日争议岛屿以韩方名称“独岛”（日本称“竹岛”）进行标记提出抗议。不少韩国网民把这两件事联系在一起，提出平昌冬奥会时也应在选手入住的酒店内摆放揭露日军强征“慰安妇”罪行的书籍和材料，这类留言得到许多韩国网民的点赞。

韩国社会活动人士认为，在这一事件背后，日本政府和部分媒体起到了非常负面的作用。韩国民间团体“和平联盟”代表郑旭植接受新华社记者采访时说，在酒店内公然示否认历史的书籍是“没有道义的行为”，正是因为日本政府和部分媒体一再用错误言行刺激国内情绪，才导致日本国内右翼势力越发猖狂。

郑旭植说，日本政府应率先有所行动，就历史问题端正态度。他说，类似元谷外志雄等右翼人士代表不了全部日本民众，日本也有很多有良知的人，但日本政府和部分媒体一直没有作出正面努力，导致情况不断恶化。

郑旭植提及韩日间近期因韩国民间团体新设“慰安妇”少女像陷入的外交风波，认为韩方设立少女像只是为了让更多人知道“慰安妇”问题，让悲剧不再重演，“日方应该节制自己的言行。”

（据新华社首尔1月22日电）

冈比亚总统将在国内安全后回国

据新华社达喀尔1月22日电（记者邢建桥）西非国家经济共同体（西共体）委员会主席马塞尓·阿兰·德苏扎22日凌晨在达喀尔表示，冈比亚总统阿达马·巴罗将在西共体部队确认冈比亚安全形势得到保障后返回冈比亚。

德苏扎在新闻发布会上说，巴罗希望尽快返回冈比亚。“现在的计划是我们稳定首都班珠尔及整个冈比亚，以便巴罗可以返回并履行总统职责。”

德苏扎同时向记者确认，冈比亚前总统叶海亚·贾梅已经于21日晚离开冈比亚，经几内亚前往赤道几内亚。

贾梅离开后，西共体已经停止在冈比亚

的军事行动。但德苏扎透露，大部分西共体部队军人将继续确保班珠尔和冈比亚全境的安全稳定。“一旦我们的军队可以确保首都的安全，巴罗将立刻返回冈比亚。”

德苏扎强调：“西共体部队将会在冈比亚继续驻扎一段时间，以确保不会有人破坏冈比亚的安全稳定。”

去年12月2日，冈比亚选举委员会宣布巴罗在总统选举中赢得45.54%的选票，当选冈比亚总统。但贾梅表示不接受选举结果，要求重新举行大选。

本月19日，巴罗在位于塞内加尔首都达喀尔的冈比亚大使馆宣誓就职。

据新华社达喀尔1月22日电（记者邢建桥）西非国家经济共同体（西共体）委员会主席马塞尓·阿兰·德苏扎22日凌晨在达喀尔表示，冈比亚总统阿达马·巴罗将在西共体部队确认冈比亚安全形势得到保障后返回冈比亚。

德苏扎在新闻发布会上说，巴罗希望尽快返回冈比亚。“现在的计划是我们稳定首都班珠尔及整个冈比亚，以便巴罗可以返回并履行总统职责。”

德苏扎同时向记者确认，冈比亚前总统叶海亚·贾梅已经于21日晚离开冈比亚，经几内亚前往赤道几内亚。

贾梅离开后，西共体已经停止在冈比亚

的军事行动。但德苏扎透露，大部分西共体部队军人将继续确保班珠尔和冈比亚全境的安全稳定。“一旦我们的军队可以确保首都的安全，巴罗将立刻返回冈比亚。”

德苏扎强调：“西共体部队将会在冈比亚继续驻扎一段时间，以确保不会有人破坏冈比亚的安全稳定。”

去年12月2日，冈比亚选举委员会宣布巴罗在总统选举中赢得45.54%的选票，当选冈比亚总统。但贾梅表示不接受选举结果，要求重新举行大选。

本月19日，巴罗在位于塞内加尔首都达喀尔的冈比亚大使馆宣誓就职。

作为中日韩围棋最重要的头衔战之一，天元赛的衰荣沉浮映射着竞争格局的此消彼长——

三国演弈 天元沉浮

本报记者 李元浩

1月22日，第31届同里杯中国围棋天元战挑战者决定战在中国棋院进行。经过激烈角逐，连笑八段执黑中盘击败周睿羊九段，首次夺得天元战挑战权。连笑将与已在天元战中成就八连胜佳绩的陈耀烨九段，通过三番棋挑战赛来决定新一届天元头衔的归属。连笑目前已手握名人战冠军头衔，他和陈耀烨的比赛将是国内围棋界两大头衔拥有者难得的一次直接对抗。

头衔是围棋界对某些比赛冠军的特定称谓。近年来围棋发展到今天，除了引人注目的各项国际大赛，秉承围棋传统的头衔战一直占据着特殊地位。

据记者梳理，目前中日韩三国围棋界均

有不少头衔战——中国围棋现有天元、名人和新人王等头衔战，此前还曾举办过棋圣和棋王等头衔比赛；韩国棋坛则有天元（2015年停办）、新人王、王中王、名人等头衔战；日本围棋界的头衔战最多，除了传统的棋圣、本因坊、名人、十段、小棋圣（基督教）、王座和天元等七大头衔战，还有男子10项、女子5项共15项围棋头衔战。

在中日韩三国围棋界，天元和名人一直在头衔战中占有重要地位。天元一词出自围棋术语，是指棋盘正中央的星位。在星相学中，“天元”象征着由众星扶持的“北极星”，也可象征群星中最光彩夺目的第一明星。演变至后来，“天元”时常用来特指某一领域的“王者”，也逐渐成为围棋界最为看重的头衔战之一。

中国围棋天元战创办于1987年，是目前

国内最具分量的头衔战之一（另一项为名人战）。首届天元战的决赛对手堪称中国围棋界的“第一组合”，由马晓春对阵聂卫平，最终马晓春经过三番棋大战以2比1获胜，成为中国围棋历史上第一位天元。创办于1974年的日本围棋天元战是世界围棋界历史最悠久的头衔战之一，首位日本天元获得者是日本围棋界的传奇人物藤泽秀行。韩国围棋天元战诞生时间最晚，1994年才姗姗来迟，最终李昌镐在师徒大战中击败老师曹薰铉，加冕首届韩国天元。

有意思的是，在中日韩三国的天元战赛场，都不乏连霸棋手。加藤正夫从1978年开始连续获得4届天元战冠军，随后的林海峰又成为五连冠得主；韩国的李昌镐则将前4届韩国天元战的冠军悉数收入囊中；中国围棋天元战的“连庄”更多：刘小光连续赢得三届冠军，随后常昊成就五连冠，古力又以六连霸后来居上。目前的天元头衔拥有者陈耀烨更是得了，在赢得上届比赛后已连续8次获得天元战桂冠。

随着天元战在中日韩三国围棋界的相继举办，发端于上世纪80年代中日围棋擂台赛的双边和多边围棋对抗赛，又注入了新的活力——中日名人对抗赛、中日天元对抗赛、中韩天元对抗赛等国际棋坛双边番棋对抗赛轮番上演，也映射出三国围棋竞争格局的此消彼长。

以始于1997年的中韩围棋天元战为例，从上世纪90年代后期开始称霸世界围棋界的韩国棋手，在这项赛事中的开局非常完美——李昌镐在与常昊的连续4次对抗中全部获胜。直到第5届中韩天元对抗，常昊才击败年轻的李世石，为中国队首次赢得胜利。

著名棋手常昊在接受采访时表示，“一家独大”不利于围棋的长远发展，“随着中国围棋整体实力的提升，我们更应该将围棋带到世界更多的地方，但要让围棋在更广范围内普及推广任重而道远，需要中日韩围棋界共同努力。”

“王工长这种‘忙里偷闲’的妙招得到了工区职工的一致认可，让工区职工在服务春运的同时感受到了关爱之情”说这话时，车间党总支书记张平一世欣慰。（何乃敏）

全国桥牌青年团体赛落幕

本报讯 1月20日，为期5天的2017年全国桥牌青年团体赛在江苏吴江结束，各组别名次决出。在U15组决赛中，北京益智加（人大附中）队以140:92战胜海南2队夺得冠军，海南2队获得亚军。三四名比赛中，上海队以118:87战胜江苏省大仓队，获得季军。

43支队伍参加了瑞士团体赛，最终获得前三名的分别是北京科信科技队、上海2队和江苏正太集団队。

比赛由中国桥牌协会主办，苏州市吴江区体育局、体育总会承办。（袁浩）

职工电竞比赛“减压力、增活力”

本报讯 春运期间，为缓解职工工作压力，增强职工活力，内蒙古大板机务段“减压力、增活力”首届电竞比赛在阵阵加油和鼓励声中启幕。大赛设“英雄联盟”、“重走长征路”、“抗战”等项目，吸引了来自各车间100多名青年职工踊跃参与。

电子竞技运动是国家体育总局于2011年批准设立的第78个正式体育比赛项目，近年来发展迅速。本次比赛过程紧张刺激，竞争激烈。除了参赛选手外，还有部分职工到现场为他们加油助威，共同体验电竞运动的乐趣。（张伟）



本报北京1月22日电（记者李元浩）

“北京体育将在2017年持续加大对基层体育组织扶持力度，切实推动全民健身和全民健康的深度融合。”在今天下午举行的2016年北京市体育好新闻评选颁奖以及北京市体育局、北京市体育记者协会表彰体育宣传先进单位大会上，北京市体育局长孙学才表示，“十三五规划”开局之年取得显著成绩后，北京体育将在今年持续发力，不断推进竞技体育、全民健身、冬奥会筹办和体育产业等领域协调发展。

据北京市体育记协副主席兼秘书长刘兴忠介绍，2016年的北京体育取得丰硕成果，尤其是在万众瞩目的里约奥运会上，北

北京体育发展再迎“加速度”

京体育健儿顽强拼搏，取得8枚金牌的历史最好成绩。此外，北京体育广泛深入开展各类全民健身活动，大力开展群众冰雪活动，积极开展京津冀全民健身交流比赛活动等。在推动体育示范街道和特色乡镇两个平台建设、加强全民健身设施建设管理、加强群众冰雪健身设施建设等方面也实施了多项举措。

孙学才在接受采访时说，今年在完成

冲出重围

1月22日晚，本赛季CBA联赛第30轮比赛全面打响。北京北控坐镇主场以117比111战胜江苏同曦，赢得本赛季的第7场胜利，但北控依然在联赛积分榜上排名垫底，早早失去晋级季后赛的机会。其余重要比赛中，北京首钢主场108比86大胜江苏肯帝亚，稳固了联赛第8的位置；山东队99比98险胜广东队，山东队的丁彦雨航独得45分；四川队122比116战胜联赛领头羊上海队。图为本场比赛拿下65分的北控外援麦克鲁姆冲出重围。

本报记者 许之丰 摄

特朗普执政策略初现端倪

就在他就职当天，华盛顿发生了大规模抗议示威，其规模打破了以往总统就职日的相关示威纪录。而民调机构盖洛普近日发布的一项民调则显示，特朗普是美国近30年来民意支持率最低的候任总统。对于特朗普来说，如何巩固执政地位、弥合国内分裂将是首要难题。

特朗普在就职仪式上发表了大约16分钟的演说，其内容以“唯有美国第一”为主旨，以保护主义为主基调。特朗普在演讲中说，他将以“购买美国货”和“雇佣美国人”为执政准则。他还再次强调了“我们一起让美国再度伟大”的口号。就职数小时后，特朗普签署了任内首项行政命令，宣布冻结任总统奥巴马的医疗保险改革计划。

特朗普的计划受到一些民众的欢迎，但

众接受都还有待观察。

在外交方面，特朗普并不打算采取孤立主义，而是要用另一种方式维护美国在全球的领导地位，包括以美国利益为主、要求盟友多分担责任等。在分析人士看来，特朗普回避了美国应当承担的国际义务和责任，而这很可能给世界带来冲击。特朗普的贸易保护主义向与近几十年来全球贸易自由化的大趋势逆向而行，其加强美国军备的做法可能引发军备竞赛，加剧地区和全球的紧张局势。

国际随笔



购年货 迎春节

1月22日，在泰国曼谷唐人街，一名摊主悬挂待售的春节饰品。随着农历春节的临近，泰国曼谷唐人街节日气氛渐浓，许多市民前往购置年货，迎接新春。

新华社记者 李芒茫 摄

印度列车脱轨事故已造成至少39人死亡

据新华社新德里1月22日电（记者李明）截至当地时间22日傍晚，印度安得拉邦一火车站附近21日发生的列车脱轨事故已造成至少39人死亡、50多人受伤。

这辆快速列车从杰格德尔布尔开往布巴内什瓦尔，当地时间21日晚11时左右发生脱轨事故。

当地警方说，有9节车厢脱轨，其中3节车厢损毁严重。大部分遇难者与伤者来自3个卧铺车厢。目前没有发现铁轨被破坏的证据，事故原因可能是技术性失误。

印度铁道部发言人说，相关部门已前往事发地调查事故原因。医疗人员正在救助伤者，重伤员已就近就医。

2003年开始，随着古力为代表的中国新一代棋手逐渐成熟，中国棋手开始在这项比赛中扭转局势；古力6次出战4胜2负，陈耀烨7次出战5胜2负。随着陈耀烨在2015年的最后一次中韩天元对抗中击败韩国棋手罗玄，中韩天元对抗的总比分最终定格在10比9。

近几年来，受到经济形势影响，韩日围棋多项传统赛事停办，除了富士通杯、丰田杯、BC卡杯等世界大赛，韩国天元战也不得不在2015年说再见。随着中国围棋整体实力的提升，中国举办的国内外国际赛事呈现出上升趋势。赛事举办与棋手成长正在逐渐形成良性循环，中国围棋整体厚实和高水平棋手协调发展的新局面已经显现。

随着中韩天元对抗赛、中日天元对抗赛、中韩新人王对抗赛等赛事的相继停办，目前的国际棋坛双边对抗赛仅剩下中日阿含桐山杯对抗赛等寥寥数项。世界围棋的发展正面临新的调整和聚合。作为围棋起源地的中国，理应在围棋推广和普及方面扮演更重要的角色。

著名棋手常昊在接受采访时表示，“一家独大”不利于围棋的长远发展，“随着中国围棋整体实力的提升，我们更应该将围棋带到世界更多的地方，但要让围棋在更广范围内普及推广任重而道远，需要中日韩围棋界共同努力。”

“王工长这种‘忙里偷闲’的妙招得到了工区职工的一致认可，让工区职工在服务春运的同时感受到了关爱之情”说这话时，车间党总支书记张平一世欣慰。（何乃敏）

“北冰南展西扩”助力“3亿人参与冰雪运动”

新华社记者 王新明 姚友明

日前，贵州省六盘水市参加了2017“世界雪日”活动，举办了贵州省第一届滑雪节、全国高山滑雪青少年邀请赛和冰雪产业发展国际论坛。素有“中国凉都”之称的这座城市正在为冰雪运动的发展作出积极努力。

“这标志着‘北冰南展西扩’战略效果已经开始显现。”贵州省体育局局长张玉广说。临近春节，当中国北方早步入冰雪运动旺季时，已建成3个高山滑雪场，日可接待2万人次的六盘水市趁势发出了“滑雪何必去北京，雪上飞舞到凉都”的豪言。

2016年11月国家体育总局等四部门联合下发的《冰雪运动发展规划（2016—2025年）》明确提出到2025年，要实现直接参加冰雪运动的人数超过5000万人并“带动3亿人参与冰雪运动”，冰雪运动总规模将达到10000亿元。如今，无论是吉林、黑龙江等传统冰雪强省，还是贵州、四川等冰雪“新贵”，都在为“3亿人参与冰雪运动”而努力。

据了解，索契冬奥会后，冬奥冠军周洋的家乡长春市已在下辖的每个县市区内布局冰上训练基地校，丰富原县级体校冰上

练习的相关内容。前不久，另一位来自吉林省的冬奥冠军李坚柔向全省中小学生发出号召，呼吁他们积极响应吉林省“百万学生逐雪嬉冰”活动。

“吉林省计划到2020年冰雪旅游人数达到1亿人次，冰雪旅游总收入达到2300亿元。”吉林省旅游局局长杨安娣说。

贵州省体育局副局长宋广强认为，发展冰雪运动是贵州弥补冬季体育产业空白、满足人民群众多样性健身需求的重要举措。根据人口占比和自然条件，贵州计划到2025年带动400万人参加冰雪运动。

但不少专家也认为，中国冰雪运动在蓬勃发展的同时也有些问题待解决：西部、南方地区实际参与人数较少；受气候环境影响，冰雪运动场地设施不足，供不应求；场地运营标准和制度缺失，管理模式和理念相对滞后；专业人才和工作经验不足等。

黑龙江冰雪产业研究院院长张贵海认为，近日国内出现了一些冰雪运动伤